来

自

星

星

的

孩

我

共

同

关

## 如何应对春天里的飞絮之抗?

新华社记者 胡 璐 田晓航 林苗苗

人间四月天。当绿意在杨 柳树枝头加速蔓延,飞絮的困 扰却随之而来。

为什么近年来春天飞絮漫 天如此常见? 扑入我们眼睛、 鼻子里的飞絮,是引发过敏的 ·大"元凶"吗?怎样才能避开 飞絮之扰?记者2日采访了有 关专家。

"杨柳飞絮是一种再正常不 过的自然现象。"北京林业大学 自然保护区学院教授张志翔 说,它是杨柳雌株的种子和衍 生物。杨柳树为传播繁衍下一 代,扩张种群的规模,每逢春 天,就"派出"白色絮状的绒毛, 携带着种子,以风为媒,漫天飞

在中国林科院林业所所长 张建国看来,漫天飞絮的背后, 其实是我国不断推进国土绿 化、建设美丽中国的步伐加 快。他说,多年前北京虽然没 有飞絮满城的烦恼,却曾频频 困于扬沙浮尘,而治理的主要 办法就是大力植树。那时我国 城市绿化尚处于起步阶段,杨 树和柳树凭借着适应性强、易 干繁殖成活且生长速度快、养 护成本较低、生态效益明显等 先天优势,成为北方一些地区 绿化的主力树种。近年来这些 杨柳树逐渐成熟,飞絮也有所 增多

但是,无论是推进国土绿 化,还是建设美丽中国,归根结 底是为了更好满足人民群众对 美好生活的向往。也正因此, 飞絮给你我的生活带来的影 响,越来越受到人们的重视。

漫天飞絮的季节,恰逢花粉 过敏高发时期。飞絮是否会引 发过敏呢? 北京协和医院变态 反应科主治医师崔乐认为,春 天柳絮飘到皮肤上,吸到鼻子

博

XX

废

里会很痒。但柳絮本身不是过 敏原,它引起的只是一种物理 刺激

期,飞絮仍然给我们带来了不 小的困扰。比如,杨柳飞絮比 较蓬松,遇到明火会很快燃 烧,加之其本身十分轻盈,随 风飘荡,一旦遇到火星,极易 引发连环火灾。

再比如,杨柳飞絮随风飘 荡,带着地面上的粉尘、微生物 扑到人们脸上、鼻腔,或者堆积 在某个角落,给清洁、打扫带来 困难,也是一种生态污染。此 外,飞絮可能遮挡行人、车辆出 行视线从而影响交通安全。

根据预报,目前河北南部地 区已于3月28日进入杨柳絮始 飞期,中部地区始飞期预计将 出现在4月5日左右,北京和天 津城区杨柳絮始飞期预

计在4月7日到8日,河 北北部地区将于4月底 出现飞絮。

为了减少杨柳飞絮 带来的影响,目前北京等 -些城市已经重视对杨 柳飞絮影响的重点区域 进行治理。

"考虑到生态效益和 成本,简单粗暴地对杨柳 树雌株一伐了之并不现 实。"张建国说,目前已 经在逐步推广一些方法, 尽量减少飞絮对人们生 活的干扰。如在造林绿 化时多种雄株少种雌株、 通过注射化学药剂抑制 雌株种子的发育和成熟、 逐步淘汰衰老退化的杨 柳树并优化配置树种等。

他说,目前中国林科 院等科研单位也在探索 对杨柳树雌株进行遗传

和基因编辑技术,抑制雌株种 子纤维毛的发育,培育少毛或 尽管如此,在飘絮高峰 无毛的杨柳品种 此外,一些城市及时用高压

水枪冲洗、疏枝,也能在一定程 度上避免"二次飘絮"。

改良,希望利用基因沉默技术

在个人防护方面,北京市耳 鼻咽喉科研究所所长王成硕 说,无论是为了疫情防控,还是 预防花粉过敏、飞絮干扰,现阶 段都鼓励人们外出时佩戴口 罩。一次性医用口罩即可起到 防护作用,尽量不穿易黏附飞 絮材质的外衣。

专家建议,人们户外锻炼应 尽量选择飞絮较少的时段,比 如清晨、夜晚或者雨后。外出 后返回应先洗手,同时清洗鼻 腔和面部,及时清扫外衣上的

新华社北京4月2日电(记者王立彬)今年4 月2日是第十四个世界自闭症关注日。每年这一 天,各地都以各种公益活动,关注关怀"来自星星 的孩子"

记者2日从中国儿童自闭症公益万里行活动 上获悉,目前儿童自闭症仍是世界医学难题,是患 儿的不幸,也是家庭和社会的痛。美国和欧洲自 闭症儿童已超过人口比例的1.5%。随着经济社会 发展,我国这一群体增长速度堪称惊人,目前全国 自闭症患者超过1000万人。

今年世界自闭症关注日主题是"融入工作场 所:疫情后世界的挑战与机遇。"如何面对这一复 杂的社会问题,如何通过心理和生理干预,解决好 自闭症的预防、治疗和愈后康复教育,现代医学包 括传统中医如何发挥作用,是患儿家庭高度关注 的课题。

中国儿童自闭症公益万里行活动执委会主任 张涛说,来自星星的天使,牵动着成千上万个家庭 以及社会。利用中医经络调理技术,对儿童自闭 症、孤独症进行干预调理,如能使孩子们的生活轨 迹有一丝丝改变,也是里程碑事件。

中国儿童自闭症公益万里行活动由北京华 远达公益基金会发起并赞助。根据其三年 (2021年-2023年)计划,活动把传统中医理论 与西医先进设备相结合,系统干预救治3至6岁 自闭症儿童。自2020年12月24日启动以来, 活动首先在北京、吉林展开救助,目前救助了8 名自闭症儿童。



## 首都博物馆推出建党百年特展

近日,《伟大征程——庆祝中国共产党成立100周年特展》在首都博物馆拉开帷幕,展出展 品约280组件。展览以中国共产党的诞生、土地革命、抗日战争、新中国成立四个历史时期为时 间线索,用史料文物还原重大历史事件,概括、凝炼地展示中国共产党从建党到建立新中国的革 命历程。 来源:新华网

## 新华社北京4月6日电(记者熊丰)记者 6日从国家移民管理局获悉,近日,国家移民 管理局重拳整治跨境赌博、电信网络诈骗违 法犯罪活动,依法将89名跨境从事涉赌涉诈 活动人员所持护照宣布作废,并限制其三年 内不准出境。

新冠肺炎疫情发生以来,国家移民管理 局及时适度调整出入境政策,引导中国公民 非必要非紧急不出境,社会各界普遍理解支 持,中国公民出境数量大幅下降。但仍有一 些人员受不法组织蒙骗或受各种利诱,以旅 游、务工为名赴东南亚国家从事跨境赌博、电 信网络诈骗等违法犯罪活动,严重侵害我公 民财产安全,并衍生绑架、勒索、涉黑涉恶等 恶性犯罪,威胁我经济安全和社会稳定,损害 我国家形象。对此,国家移民管理局会同公 安国际合作、刑侦、治安等部门,主动加强与 有关国家移民部门的执法合作,依法加大出 入境管控力度。此次被采取限制出境措施人 员中,部分人员为公安机关立案侦查的犯罪 嫌疑人,部分人员为因非法居留、非法就业被 其他国家遣返人员,部分人员为从西南边境 非法出境被抓获人员。

国家移民管理局提醒,网络空间不是法 外之地,境外也不是违法犯罪分子的天堂。 国家移民管理机构对参与跨境赌博、电信网 络诈骗的违法犯罪分子始终保持"零容忍", 一旦有人触碰法律红线,一律依法从严从重 处理,并依法限制出境。

## 直播带货怎么规范?市场监管总局对平台提了六点要求

新华社北京3月16日电(赵 文君)直播带货怎么规范? 市场 监管总局在近日组织的行政指导 会上,对直播带货平台提出六点

·要提高质量意识,筑牢直 播经济持续健康和高质量发展的

二要做学法守法模范,落实 品质量法、标准化法、消费者权 益保护法、电子商务法等法律法 规要求,切实增强守法合规的自 觉性,依法依规规范发展。

三要立行立改,各直播带货 平台要迅速对直播带货产品质量

讲行自我对昭和全面检查。对有 质量问题的产品和带货主播,要 第一时间进行处置,同时要举 反三,防范其他质量问题发生。

四要争创"品质直播",围绕 强化平台内部产品质量管控,建 章立制,并发挥信用的惩戒力和 约束力,努力为消费者提供高品 质产品和服务。

五要建立消费投诉"绿色通 ',及时回应处理消费者投诉举

六要积极配合相关政府部门

做好产品质量监管工作。 直播带货作为互联网经济的 一种新业态,对活跃市场、促进消 费、方便人民群众生活起到了积 极的作用。但在发展中也存在着 产品质量不过关、虚假宣传、售后 服务差、消费者权益得不到切实 保障等广大人民群众反映强烈的 突出问题。

行政指导会上,相关直播带 货平台发布了网络直播商品质量 保障自律承诺,提出了保障直播 商品质量、积极依法履行直播带 货平台责任、规范商品营销宣传、 完善直播交易售后保障机制等自 律措施,自觉接受政府部门和社 会监督。